

# El Castellano

CON CENSURA ECLESIASISTICA

Punto de suscripción y venta:

Toledo: D. Elias Galán, Comercio, 62

Anuncios económicos

## CONGRESO INTERNACIONAL EUCARISTICO

Sr. Director de El Castellano.

May señores mío y d. mi consideración: de atreveré a rogar á Ud. que dedique algún espacio en su acreditado periódico a excavar el contenido de los discursos de Toledo y su provincia, para que contribuyan al mayor esplendor del Congreso Internaciona Eucarístico que se ha de celebrar en Madrid en la segunda quincena del próximo mes de Junio.

Para los adoradores del más alto e inefable Misterio de nuestra Religión sagrada, el acontecimiento es una importancia superior a todo encanto.

Se trata de una solemne, pública, universal, hermosa y valiente profesión de fe que hace la Iglesia.

No son los católicos de una provincia, de una Nación, de una parte del mundo; es la cristiandad entera, el universo todo, que se congrega y juntas para rendir pleito homenaje a la presencia real de un Hombre-Dios en el Sagrado Sacramento de la Eucaristía.

Dedré las más apetecidas regiones del globo acudirán a Madrid, en espíritu o personalmente, distinguidos Prelados, virtuosos Sacerdotes, fervientes católicos, a celebrar con la esplendencia debida el Misterio sublime, el Sacramento inefable, compendio de todas las maravillas de nuestro Dios, y, a convenir en los medios de acrecentar su culto.

Sería imperdible que el Congreso que está a punto de celebrarse en la católica España, la más predilecta de la Iglesia, fuese menos brillante que los celebrados en los años anteriores, y en Inglaterra, al que asistió nuestro Embajador Prelado Cardenal Sancha, y otro en los Estados Unidos.

Y nos dirá el lector que la provincia de Toledo no se distinguirá en la ocasión presente por su acentuado catolicismo.

A que esto no suceda debemos cooperar todos, cada cual dentro de su esfera, y confiado de que atenderá al rengue que le dirijo en nombre de la Junta Diocesana de Señoras, le anticipa las gracias su atenta y segura servidora.

Margarita M. Duque de Infantes.

Su fe y entusiasmo de las damas toledanas no fuero proverbial, la carta que antecede era bastante para enseñar a todos que la bondad, nobreza e hidalgazgo castellanas con el tiempo aumentan y con el mejoran.

Quien tal sabe sentir y tal escribe, no necesita que mal tajadas pláticas le ayuden para nada; más como sea propio de la inutilidad servir al mérito, justo es que pongamos breves columnas a la disposición de tan bello pensamiento, de tan respectable Junta y de tan digna directora.

Asimismo, por lo que a esta provincia de Toledo se refiere, los datos que publicamos en el número correspondiente al sábado anterior, sobre la celebración del Congreso Internaciona Eucarístico, podemos manifestar que por iniciativa de la Junta Central de Madrid, y con aprobación de nuestro amantísimo Prelado, se ha constituido la de señoras de Toledo y su provincia, en la forma siguiente:

Presidenta: Dña Margarita Duque de Infantes; Vocal: Dña Socorro Vázquez de la Prensa; D. Carmen Echevarría de Relación; Dña Juana Díaz de García Toledo; Dña Francisca Oñate; Dña Carmen Gómez de Barbero; Dña Rosalía Peinado de Robles; dona Agustina Brizuela de Ríos; Dña Esperanza Llorente de Muñoz; Dña María Sánchez de Sandoval; Dña María de la Cuesta de Martínez.

Se publica martes y sábados.

Redacción y Administración: Lechuga, 13.—Teléfono 12.

Precio de suscripción.

Un año..... 6,00 pesetas

Número suelto..... 0,10

Pago adelantado.

7. La Comunión diaria medio de restauración nacional.
8. Deberes de padres, maestros y periodistas acerca de la Comunión diaria.

9. Conmemoración de Mil. Tamisier: plan y espíritu de los Congresos; su origen, desarrollo y finalidad.

10. La Comunión diaria como escudo de defensa en el orden social.

## Desde Madrid.

Comprenderán mis lectores que la crónica de hoy ha de tener poca sustancia, pues la escasez de noticias políticas es grande, y no está bien que el cronista se dedique a inventar acontecimientos no acacidos ni a comentar lo incontable.

Pasó la Semana Santa, parenthesis de sedante tranquilidad en nuestra agitada vida política, y ya comienzan de nuevo a moverse nuestros conciudadanos, cada cual en busca de sus particularas miras y tráns de cumplir sus personales apetitos. El final de la Cuaresma se caracteriza, en este pequeño mundo de las luchas encarnadas y de los personalismos rascares, por el furor conquistante con que la carne vuelve a la lucha, dando de lado a cuanto suponga ideas y abstracciones.

Durante estos últimos días ha sido

tema predominante de todas las conversaciones y objeto de la preocupación de cuantos piensan seriamente en la situación de la Iglesia en España, la posibilidad y aun la probabilidad de que España se vierá precisada a intervenir nuevamente con las armas en Marruecos. La actitud de Pradilla y de Alemania, las insinuaciones de Inglaterra y nuestras propias convenciones, nos hicieron pensar que habrá llegado la hora de una acción decisiva y energética, llegando rápidamente los pesimistas que venían la conflagración europea y tras de ello el fin del mundo. Nada de eso ha sucedido aún, si bien todavía no ha pasado la nube y no sería difícil que algo de lo mucho que se ha visto en la tarde aclarara a cumplirse.

El estado del Imperio no puede ser más crítico: es justo, es legítimo que las naciones que en el tiecho imperial se preocupen de él, procurando, como es lógico, sacar el mejor partido posible. España, por su historia, por su proximidad, por mil circunstancias que a nadie se ocultan y que se tuvieron muy presentes en la Conferencia internacional de Argelácia, tiene forzosamente que intervenir en Marruecos, sobre todo si, como parece, Francia entra en acción. Y estas cosas se sabe siempre cómo empiezan, pero jamás se prevee cómo pueden acabar.

De todos acuerdos, el Sr. Cáñaleas está más preocupado con los asuntos de allende el Estrecho, convencido como está de que él ha de ser quien empiece la campaña, de la que teme salir con las manos en la cabeza...

En suyo Ministerio de Hacienda, Sr. Rodríguez, ha llamado ya varias veces la atención a sus compañeros acerca de la necesidad de que entrequen los presupuestos principales de sus respectivos departamentos, a fin de poder confeccionar el proyecto económico para el año próximo y presentarlo al Congreso en el plazo legal. Hasta ahora, no le ha complacido ninguno de los que con él comparten los consejos de la Corona; pero, para lo que les resta de ocupar las poltronas, no van a tomarse ese trabajo...

La Comunión diaria es frecuente de los enfermos y las obras de agonizantes.

6. Tradiciones eucarísticas de España.

Los demás Ministros de nuevo culto están estudiando los asuntos de sus ministerios, en cuyo estudio les sorprenderá la proxima crisis, que tendrá lugar dentro de poco tiempo.

No se sabe aún cuándo reunirán las Cortes sus tareas: en el último Consejo de Ministros se acordó que sea el Sr. Cáñaleas quien decida respecto a este asunto, y el Presidente del Consejo nos ha dicho que no tardarán en abrirse nuevamente el Senado y el Congreso; pero los que se las dan de enterados, suponen, acaso con fundamento, que el Gobierno espera a ver en qué para lo de Marruecos, a fin de evitar complicaciones que pudieran traer mucha cosa...

Durante esta Semana Santa no ha habido nada digno de ser consignado en cuanto a política se refiere. Por lo que a los actos religiosos propios de tales días respecta, merece consignarse la gran concurrencia a ellos de fieles, que con fervor y respeto grandísimo han visitado los Sagrarios y cumplido con sus deberes de católicos, testimoniando vivamente la sinceridad y firmeza de sus ideas. Si el Gobierno democrata se ha fijado en ello, seguramente que ya conocerá cuál es el público anhelo, que el Sr. Cáñaleas prometió atender y servir cumplidamente.

La detención del asesino de Vicente Verdier, crimen acaecido en Junio de 1907, y que hasta ahora había permanecido en el misterio, hace gemir las prensas y es, objeto de todas las conversaciones de portería. Por verdadera casualidad se ha logrado detener a este criminal: sin embargo, ya verán ustedes todo el juicio que armaremos con este motivo.

Yo no hay nada más de particular, como lo sea la brusca general de albarcas, debido a los descalzamientos de nuestras autoridades, que tanto saben de hacer respetar el principio de autoridad como el Jefe del Gobierno para la opinión e inspirarse en ella.

Síndico:

## Pan y Catolicismo.

El Circulo Católico de Toledo ha publicado las cuentas de la Cociña, en la que los obreros sin trabajo han encontrado el pasado invierno un rafioso socorro. Ocho mil cuarenta y siete raciones se han repartido en ciento y un días, dedicando la cardíaca toledana dos mil cuatrocientas diez pesetas y cincuenta céntimos a los pobres en este sólo capítulo.

La Junta Directiva del Circulo da las gracias a todos los que han contribuido al sostentamiento de la Cociña económica. ¡Tánta grande que otros Círculos de la población con muchos más ingresos, no hayan hecho o tanto por el obrero!

Movimiento social. Instituciones, Préstamos.

Los católicos franceses presentaron en breve a la Cámara dos proyectos:

1.º La regla constitutiva y statutos de los depósitos de Comercio. — La joroba no puede pasar de diez horas, y los trabajos y visperas de días de fiesta no pasará de ocho y terminará a las cuatro de la tarde. Además, todos los días se interrumpirá el trabajo por espacio de hora y media.

2.º La semana inglesa. — El trabajo de los obreros escalará a las cuatro de la tarde todos los sábados, con

objeto de que puedan verificar las compras.

— El Careagente, el Sindicato Agrícola ha, creado una Caja de Ahorros escolar, lo mismo ha hecho en Palamós el Ayuntamiento.

— En Fernando se ha creado una Caja de Ahorros popular.

— En Zaragoza, por iniciativa de la Universidad, se ha creado el Instituto de Estudios Sociales, que tiene por objeto estudiar los problemas de mayor interés en aquel distrito universitario.

— El Banco Popular de León XIII ha concedido en la última semana los siguientes préstamos: al Sindicato de Luzón, 3.000 pesetas; al de San José de Villamayor, 11.000, y al de Nava del Rey, 15.000.

## PROMOSTICOS DEL TIEMPO

PROHIBIDA LA REPRODUCCION, YA SEA LITERAL YA EN EXTRACCIÓN

Del 18 al 19, estará en el Mediterráneo la depresión del Cantábrico, y otro centro de perturbación atmosférica pasará por Marruecos y Argelia. Se producirán chubascos y algunas tormentas en la mitad oriental de la Península, con vientos del 4º cuadrante que harán descender la temperatura.

El jueves 20, será la transición, porque se apartarán por el golfo de Génova y por Italia las bajas presiones mediterráneas que solamente influirán un tanto en el NE. y N. de España, y se acercará por el Atlántico otra depresión que empezará a sentirse en nuestro SO.

El viernes 21, avanzará hacia el S. de Portugal la depresión oceánica y causará lluvias y algunas tormentas, principalmente desde Andalucía y Portugal al Centro y Levante, con vientos de entre NE. y SE.

El sábado 22, persistirá una depresión en Portugal, y se formará un mínimo secundario entre Marruecos y el Estrecho. Continuará el régimen de lluvias, tormentas y vientos del 1º al 2º cuadrante, como el día anterior.

Del 23 al 24, evolucionarán en África septentrional y en el SO. centros de perturbación atmosférica que seguirán occasionando lluvias y algunas tormentas en la mitad meridional de la Península, particularmente el domingo 23, con vientos del 1º cuadrante.

Del 25 al 26, actuará en Argelia y Túnez un mínimo barométrico que ejercerá alguna influencia en Andalucía y Levante, y pasará por el mar del Norte un centro borrasco, cuya acción se reflejará en el Cantábrico.

El jueves 27, llegará al SO. de la Península otra depresión del Atlántico que producirá lluvias y tormentas en nuestra Península, especialmente desde Portugal y Andalucía al Centro, con vientos del 1º al 2º cuadrante.

Esta depresión se correrá hacia el mar Ibérico y Argelia el viernes 28, y en combinación con el secundario que habrá en el Cantábrico, occasionará lluvias y tormentas, particularmente en la mitad oriental de la Península, con vientos de variable dirección.

El sábado 29, se hallarán en el Mediterráneo superior y en Cerdeña los centros perturbadores referidos, los cuales producirán algunos chubascos y tormentas en la mitad oriental de la Península, principalmente en el NE. y N., con vientos de entre SO. y NO.